Кислород, сера, галогены, водород.

Тесты.

1. Какие из приведенных утверждений об элементах подгруппы кислорода верны?
А. Высшая степень окисления всех элементов подгруппы кисло​рода равна +6.
Б. Все элементы подгруппы кислорода являются типичными не​металлами.
1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

2.Летучее водородное соединение селена в водном растворе

1) реагирует с кислотами                                       2) реагирует с основаниями

3) реагирует и с кислотами, и с основаниями      4) не реагирует ни с кислотами, ни с основаниями

3. Высший гидроксид селена      1) H2SeO3       2) H2Se       3) H2SeO4         4) Se(OН)2
4. Соединения состава NaHЭ и NаНЭО4 образует   1) углерод  2) фосфор  3) сера     4) иод

5. Какие из приведенных утверждений о кислороде и его свой​ствах верны?
А. В свободном состоянии кислород способен существовать в виде двух аллотропных модификаций.
Б. Кислород взаимодействует с галогенами с образованием окси​дов.
1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

6. Верны ли следующие суждения о свойствах кислорода?

А. Кислород не может проявлять положительную степень окисления.

Б. Кислород в лаборатории получают разложением оксида серебра. 

1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

7. Кислород при подходящих условиях реагирует с

1) Fe(OH)2    2) KCl     3) P2O5     4) SO2     5) Zn        6) N2           

8. Кислород взаимодействует с обоими веществами пары

1) золото и железо     2) аргон и натрий       3) фосфор и кремний         4) хлор и углерод

9. В атмосфере кислорода не горит   1) пропан  2) магний  3) водород        4) хлор
10. Формула вещества, в котором сера может проявлять только восстановительные свойства, –

1) SO2     2) H2SO4   3) H2S   4) K2SO3
11. Сера проявляет окислительные свойства в реакции с

1) концентрированной азотной кислотой     2) кислородом

3) натрием                                                        4) концентрированной серной кислотой

12. Какие из приведенных утверждений о сере и ее свойствах верны?
А. На внешнем электроном уровне атома серы в невозбужденном состоянии содержится два неспаренных электрона.
Б. В реакциях с металлами сера проявляет окислительные свойства.
1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

13. Сера образует соединения, в которых ее степень окисления равна -2, при взаимодействии с каждым из двух веществ
1)магнием и водородом   2)калием и кислородом
3) хлором и гидроксидом натрия       4) азотной кислотой и кальцием
14.Верны ли следующие суждения о соединениях серы?

А. Формула высшего оксида серы – SO3.

Б. Сернистая кислота проявляет и окислительные, и восстановительные свойства.

1)   верно только А    2)  верно только Б  3)   оба суждения верны 4)   оба суждения неверны 

15. Сера является окислителем в реакции с

1)кислородом        2)металлами    3)хлором и фтором        4)азотной кислотой

16. Сероводород в лаборатории можно получить

1) обработкой FeS азотной кислотой (конц.)            2) действием НСl(конц.) на FeS

3) нагреванием  серы с парафином                            4) гидролизом сульфида алюминия

5) обжигом пирита                                                          6) действием H2SO4(конц.) на FeS2
17. Максимальная скорость горения сероводорода в кислороде может быть при:
1) уменьшении температуры и увеличении давления     2) увеличении температуры и давления

3) увеличении температуры и уменьшении давления     4) уменьшении температуры и давления

18. Для оксида серы (IV) характерно взаимодействие с каждым из веществ:

1) оксид углерода (IV) и фосфорная кислота              2) медь и оксид углерода (IV)

3) фосфорная кислота и хлорид калия                          4) оксид кальция и кислород

19. Ангидридом серной кислоты является:   1) SO2    2) SO3    3) H2S    4) FeS2
20. Для оксида серы (VI) характерно взаимодействие с каждым из веществ:

1) кислородом и оксидом кремния                   2) оксидом азота (V) и фосфорной кислотой

3) фосфорной кислотой и кислородом             4) водой и оксидом кальция

21. Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ
1) водой и соляной кислотой                         2) кислородом и оксидом магния
3) оксидом кальция и гидроксидом натрия  4) водой и медью
22.  Оксид серы(IV) взаимодействует с каждым из веществ
1)Н2О и КСl                 2) Ва(ОН)2 и СаО          3) СаСО3 и ZnSO3        4)Са(ОН)2 и N2
23. Для поглощения сернистого газа  можно использовать сосуд, заполненный раствором

1) разбавленной серной кислоты            2) гидроксида лития

3) концентрированной серной кислоты  4) концентрированной соляной кислоты

24. Верны ли следующие суждения об оксиде серы(VI)?

А. При растворении этого оксида в воде образуется кислота.

Б. Этот оксид реагирует как с гидроксидом натрия, так и оксидом бария.

1) верно только А  2) верно только Б   3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

25. Оксид серы(IV) не реагирует с

1) водой                        2) кислородом        3) оксидом углерода(IV)

4) соляной кислотой   5) сероводородом    6) гидроксидом бария

26. Диоксид серы получают при взаимодействии

1)сульфита калия и серной кислоты (конц.)                2)сульфита натрия и азотной кислоты (конц.)

3)сульфата калия и иодоводородной кислоты           4) сульфида натрия и хлорной воды

27. Верны ли следующие суждения о серной кислоте?

А. Серная кислота проявляет окислительные свойства.

Б. Концентрированная серная кислота окисляет железо на холоде.

1) верно только А    2) верно только Б     3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны
28. В зависимости от мольного соотношения гидроксида калия и серной  кислоты в реакции нейтрализации могут образовываться:
1) кислая и основная соли       2) основная соль и вода

3) кислая и средняя соли         4) основная и средняя соли

29. Не прореагирует раствор серной кислоты с
1) хлоридом бария   2) карбонатом кальция        3) нитратом калия   4) оксидом магния

30. Разбавленная серная кислота реагирует с каждым из двух веществ
1) Nа2SiO3 и НNO3                     2) FеО и КNО3          3) Ag и Сu(ОН)2                         4) Fе и Аl2О3
31. Разбавленная серная кислота может реагировать с каждым из двух веществ
1) серой и магнием                                             2) оксидом железа (II) и оксидом кремния (IV)
3) гидроксидом калия и хлоридом калия          4) нитратом бария и гидроксидом меди (II)
32.Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты? 

1)железо         2)хром        3)медь            4)цинк

33. С раствором серной кислоты взаимодействует каж​дое из двух веществ
1) хлорид бария и оксид углерода (IV)        2) магний и хлорид бария
3) хлорид натрия и фосфорная кислота        4) медь и гидроксид калия

34. Разбавленная серная кислота может реагировать с
1) Ва(NO3)2         2) Fе2O3         3) Аg         4) Zn(ОН)2         5) SiO2           6) СН4
35. При действии разбавленной серной кислоты на медь 

1)получается сульфат меди и водород   2) образуется сульфат меди и выделяется сероводород

3) реакция не идет                                    4) выделяется сернистый газ и образуется сульфат меди и вода 

36. Для сернистой кислоты характерны . . . свойства.
1) только восстановительные    2) только окислительные   3) окислительные и восстановительные
37. Металлы, которые не реагируют с концентрированной серной  кислотой, - это

1) Fe, Pt, Au   2) Al, Mg, Zn   3) Cr, Fe, Cu   4) Cu, Al, Zn

38. Серная кислота (разб.) реагирует с каждым из двух веществ:

1) Cu(OH)2  и  K2CO3            2)CO2  и  Zn              3) Fe(OH)2  и  Cu              4) Mg  и  Ag 

39. Сульфат меди(II) реагирует с каждым из двух веществ

1) MgO и HCl       3) HNO3 и CO2     2) NaOH и Fe     4) Na2S и CaO

40. В водном растворе гидросульфата натрия

1) универсальный индикатор станет синим      2) лакмус станет красным

3) фенолфталеин станет малиновым                 4) метилоранж станет желтым

41. Не взаимодействуют между собой

1) сульфит натрия и серная кислота            2) сульфат натрия и хлорид железа(III)

3) сульфид натрия и хлорид железа(III)     4) сульфат натрия и хлорид бария
42. Какие вещества можно получить из сульфита бария (каждое  в одну стадию)?

1) хлорид бария, нитрат бария                     2) сульфит калия, сульфит натрия

3) сульфит аммония, бромид бария             4) гидроксид бария, оксид серы (IV)

43. И сульфид натрия, и сульфат бария можно по​лучить путем проведения реакций следующего типа:                     1) основный оксид+кислота    2)металл+неметалл  3)кислотный оксид + основание   4) кислота+ основание

44. И серная кислота, и сульфат алюминия способны реагировать с

1) медью    2) гидроксидом калия       3) карбонатом натрия

4) азотной кислотой     5) нитратом бария      6) гидроксидом бария

45. Для осуществления превращений в соответствии со схемой:  Al2S3 → X →Y → H2SO4
необходимо последовательно использовать

1) кислород, воду, соляную кислоту             2) кислород, азотную кислоту, воду

3) воду, кислород, хлорную воду                  4) воду, кислород, воду

46. Верны ли следующие суждения о свойствах концентри​рованной серной кислоты?

А. Серная кислота обугливает органические вещества, отни​мая от них воду.

Б. Попадание кислоты на кожу приводит к тяжёлым ожогам.

1) верно только А     3) верны оба суждения    2) верно только Б      4) оба суждения неверны

47. В производстве серной кислоты для поглощения оксида серы (VI) используют

1) Н2О     2) H2SO3     3) Н2SО4(конц.)     4) Н2SО4(разб)

48. Продуктами обжига пирита FeS2 являются

1) FeO и SО2      2) Fe2О3 и SО2     3) FeO и SО3     4) Fe2О3 и SО3 

49. Сместить равновесие    2SO2 + O2 ⇄ 2SO3 + Q    в сторону исходных веществ можно при

1)повышении давления и поглощении оксида серы(VI) водой

2)понижении температуры и увеличении концентрации кислорода

3)повышении давления и понижении температуры

4) повышении температуры и разбавлении исходной смеси аргоном

50. Реакция окисления оксида серы(IV) до оксида серы(VI) при производстве серной кислоты контактным способом протекает в

1) поглотительной башне                             2) контактном аппарате    

3) печи для обжига в в «кипящем слое»       4) теплообменнике

51. Обнаружить в растворе сульфат-ион можно с помощью

1)нитрата бария     2)нитрата серебра    3) нитрата железа (III)   4)нитрата меди (II)

